

“春满中原 老家河南”活动火热进行 逾3万场群众文化活动添彩幸福年

本报讯(记者 秦华)50部优秀剧目线上展演、民俗文化活动遍地开花、精品展览吸引众多市民“打卡”……春节长假期间,我省“春满中原 老家河南”活动围绕公共文化、非遗传承、文物美术展览等主题,组织开展各类群众文化活动3万余场,“线上+线下”齐发力,让大家度过了一个更有温度、更有文化内涵的幸福春节。

春节期间,全省公共文化场馆春节期间照常免费开放。河南博物院推出“金牛敲门 欢乐祥瑞”迎新系列活动、省图书馆推出9大类80余项活动、省文化馆推出十大线上活动、河南省少年儿童图书馆推出“云端少图”春节活动,内容涵盖主题书展、趣味竞赛、特色展览、艺术慕课、作品征集等丰富多彩的内容,为群众送上新春文化大礼包。

“这个春节真是收获满满!在河南博物院,我不仅参加了‘趣’寻宝活动,体验了一把‘探宝’的乐趣,还参观了‘泱泱华夏 择中建都’‘牛转乾坤——辛丑(牛年)新春生肖文物图片’等多个展览,更是抢购到心仪已久的‘考古盲盒’。”大年初五,市民张先生带着全家人到河南博物院“打卡”,该院推出的“金牛敲门 欢乐祥瑞”迎新系列活动让他备感兴奋,“活动真是太丰富了,光展览就有20多个,一天的时间根本不够用,回头我会找时间再来,把这次没来得及欣赏的展览、华夏古乐给补上!”

刘大妈是位戏迷,这个春节,她过足了戏瘾,线上观看了《香魂女》《程婴救孤》《常香玉》《清风亭上》等多部优秀剧目。由省委

宣传部、省文化和旅游厅组织开展的“河南省优秀剧(节)目陪你过大年”线上展播活动,从河南近年来创作生产的优秀剧目中遴选50部,既有深受基层群众喜爱的豫剧、曲剧、越调等地方戏曲,也有青年人喜爱的话剧、舞剧、功夫剧,既有优秀传统文化剧目,还有新创的现实题材剧目,形式多样,内涵丰富。值得一提的是,本次展播活动将持续到3月15日,在文化豫约、恒品戏缘APP、百姓文化云等多个新媒体平台播出,感兴趣的戏迷可不要错过。

春节期间,全省各地开展各类非遗活动173项,吸引众多市民的参与。线下,在公园、广场等场所,群众喜闻乐见的剪纸、香包、糖画等非遗项目,展现了浓浓的中国传统文化气息。线上,在快手、抖音平台专

区,河南非遗公众号等平台推出多个与“年文化”密切相关的短视频,并开展河南省“视频直播家乡年——牛年味道”视频大赛,市民体验了一把直播间里学非遗、品民俗的乐趣。

值得一提的是,线上活动是今年“春满中原 老家河南”活动的“重头戏”。省文化和旅游厅的公共文化供需服务平台“文化豫约”,开辟了“春满中原 老家河南”主题活动专区,设置“云上图书馆”“云上课堂”“云上村宝”“乡村春晚”直播等多个版块,让老百姓足不出户就能看大戏、学艺术。其中,“乡村春晚”直播录播板块展示全省各地农民群众自办自编自演的乡村“春晚”,展示乡村优秀节目、好物、美景、故事等,接地气的表演颇受欢迎。

省青少年线上智运会开幕

本报讯(记者 陈凯)智慧中原2021年河南省青少年线上智力运动会象棋项目比赛,今日在天天象棋网络平台开赛。本项比赛同时拉开本次河南省青少年线上智运会的序幕。广大青少年朋友可在象棋、围棋、五子棋等智力运动项目上展开线上对战。

本次线上智运会由省体育局、省教育厅主办,省社会体育事务中心、省学生体育总会等承办。智运会以“弈动中原风 智绘中国梦”为主题,充分利用智力体育项目的独特优势,采取“体育+互联网”模式,将平日里的纹枰对弈、科技创新、团队协作的线下智力体育主阵地,转移至互联网云端举办。

比赛分为对抗类项目和展示评比类项目两大类,对抗类项目包括围棋、象棋、国际象棋、桥牌、五子棋、电子竞技共6个项目。展示评比类项目包括建筑模型和电子制作两个项目。比赛地点及方式为居家互联网线上竞赛,比赛时间为春节和寒假期间,根据不同竞赛项目分为小学组、初中组、高校组等组别。对抗类项目的比赛从今天起在各项目竞赛网络平台开赛,展示评比类项目的比赛则将从2月20日起按照大众投票和专家评审两个阶段进行。

郑州120急救 接诊1746人

本报讯(郑报全媒体记者 李京儒 通讯员 徐淑玲)记者昨日从市紧急医疗救援中心获悉,春节长假期间,郑州120急救贯彻疫情防控工作要求,全力保障广大市民身体健康和生命安全,累计接诊病人1746人。

据郑州市紧急医疗救援中心统计,2月11日0时至2月17日16时,郑州市120指挥调度大厅共接听120急救电话5812个,派诊1987次,接诊病人1746人。其中心脑血管疾病患者位居榜首,占到了总接诊人数的32%。外科外伤患者322人、交通事故外伤患者163人、酒精中毒患者154人、呼吸系统疾病患者118人,均无特殊事件。

春节期间,郑州紧急医疗救援中心实行24小时急救管理干部值班制,各分中心、各市属急救站加强应急准备,备足、备齐各类抢救物品、药品,合理排班值班、明确应急负责人,做到了突发事件紧急医疗救援的组织协调工作,确保院前急救医疗安全。

郑州机场航班 日均270多架次

本报讯(记者 张倩 通讯员 冯哲瑜)2月17日是年初六,也是春节假期的最后一天,郑州机场T2航站楼内的旅客明显增多。来自河南省机场集团的消息:与往年同期相比,今年春节长假期间,郑州机场的航班量比往年同期有所下降,日均270多架次。

为最大限度地减少工作人员与旅客的接触,今年春节期间,郑州机场首次在T2航站楼候机区域投入使用10台郑州机场航班信息自助查询终端,旅客可以在该终端屏幕上查询到自己乘坐航班的登机口位置,以及最近的书店、商场、餐饮、母婴室等场所位置。航班信息自助查询终端投入使用以来,逐渐被越来越多的旅客选用。

在推行无纸化出行的同时,郑州机场重点加强对残疾人、老年人、无成人陪伴儿童等特殊旅客的关爱,安排专人负责老年旅客引导服务,协助老年旅客使用自助设备及托运行李办理;登机口及问询台工作人员主动协助老年旅客操作扫码申报等工作;中转休息区工作人员为老年旅客提供茶饮等服务,协助老年旅客线上申请中转延伸服务。



上图:今年春节七天假期多为温暖晴朗天气,我市各个公园人气高涨,图为北龙湖草地上孩子在放风筝。
本报记者 李焱 摄



春节假期 共度欢乐时光



右上图:位于郑州高新区的网络安全科技馆是2020年国家网络安全宣传周的核心场馆,春节期间,这里成了家长们带孩子学知识、长见识的好去处。初六之后,国家网络安全科技馆除周一、周二闭馆外,其他时间正常开放。图为孩子在看机器人下棋。
郑报全媒体记者 马健 摄

右图:春节长假期间,郑州方特旅游度假区推出丰富多彩的新春活动,奉上一道精彩纷呈年味“大餐”,受到不少年轻游客喜爱。
本报记者 卢文军 摄

郑州日报 讲文明 树新风 公益广告

光盘

文明餐桌

行动

文明健康 有你有我

